13a Etuliitteits

nimi

1. Merkitse etuliitteen lyhenne k, d, ¢ tai m.
a. Valimatka Kuopio - lisalmi on 85 m. b. Papan pituus on 184 m.
¢. Virkkuukoukun paksuus on 3 m. d. Oven korkeus on 210 m.
e. Polyhiukkanen painaa 1 g. f. Ravihevonen painaa 495 g.
g. Laakeannoksen suuruus on 5 l. h. Mukin tilavuus on 2,5 l.
2. Kirjoita puuttuvat etuliitteet.

kilo deka 1 sentti milli
b. milli desi 1 hehto

3. Kirjoita etuliitetta vastaava luku 1000, 100, 10, 0,1, 0,01 tai 0,001.

a. kilo b. milli c. deka
d. sentti e. hehto f. desi

4. Kirjoita lukua vastaava etuliite kilo, hehto, deka, desi, sentti tai milli.

a. 10 b. 0,1 c. 100
d. 0,01 e. 1000 f. 0,001

5. Tutki etuliitetta. Kirjoita oikea luku 1000, 100, 10, 0,1, 0,01 tai 0,001.

a. 1 hehtogramma = g b. 1 senttigramma = g
c. 1kilogramma = g d. 1 dekagramma = g
e. 1 milligramma = g f. 1desigramma = g

6. Kirjoita etuliite kilo, hehto, deka, desi, sentti tai milli.

a. 100g =1 gramma b. 10g =1 gramma
c¢. 1000g =1 gramma d. 0,1g =1 gramma
e. 0,001 g =1 gramma f. 0,01 g =1 gramma
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Etuliitetehtavia

nimi
1. Merkitse oikea jarjestys suurimmasta pienimpaan.
a. deka kilo hehto milli desi sentti
b. sentti 1000 desi deka 100 0,001
2. Ratkaise sanaristikko.
{
10
1000
0,01
0,1
0,001
100
3. Laske. Merkitse tulosta vastaava etuliite.
a. 100-10 = | 000 kilo  b.10-0,001 =
c. 1000-0,01 = d. 10:100 =
e. 0,1:10 = f. 0,01:10 =
4. Merkitse tulos metreina. 5. Kirjoita puuttuva luku.
a. Millimetri kerrotaan sadalla. O’ m a. -15cm =15m
b. Kilometri jaetaan kymmenella. b. -8 mm =8 dm
¢. Desimetri kerrotaan sadalla. C. - 12 hm =120 km
d. Desimetri jaetaan sadalla. d. -20mm=1m
e. Dekametri jaetaan tuhannella. e. -5dam =1 km
f. Dekametri kerrotaan sadalla. f. -7cm = 1,4 dam
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14a Pituuden mittayksikkoja

nimi
1. Kirjoita, mita lyhenne tarkoittaa.
a. km kilometri b. dm
C. ¢m d. hm
e. mm f. dam
g. m
2. Merkitse metreina.
a. 1km = m b. 1cm = m c. 1dam = m
d. 1hm = m e. 1dm= m f. Tmm = m

3. Merkitse pituus metreina.

a. 2 kilometria = m b. 6 hehtometria = m
15 kilometria = m 39 hehtometria = m
¢c. 3dekametria = m d. 7 desimetria = m
21 dekametria = m 14 desimetria = m
e. 5senttimetria = m f. 2 millimetria = m
65 senttimetria = m 6 millimetria = m

4. Merkitse etuliitteen lyhenne k, h, da, d, c tai m.

a. 3000m=3_m b. 38000m=38_m ¢. 100m=1_ m
d 05m=5 m e. Om=9 m f. 0,007m=7__ m
g 800m=8_ m h. 003m=3 m i 004m=4_m
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Pituuden mittayksikkoja

nimi

1. Ratkaise sanaristikko.

0,001 m
1000 m
100 m
0,01 m
10 m
0,1Tm

2. Tutki etuliitetta. Yhdista viivalla.

3. Merkitse oikea mittayksikko.
a. 600m =6 m b. 6500 m =6,5 m ¢ 20m =2 m

d. 0,08 m=28 m e. 0,007 m= 7 m f. 0,2m=2 m

4. Merkitse pituudet
a. lyhimmasta pisimpaan

0,7 m 70 m 7 cm 7000 m 7m 7 hm 7 mm

b. pisimmasta lyhyimpaan

5m 0,05 m 5 km 5dm 500 m 0,005 m 5 dam

€. pisimmasta lyhyimpaan.

300 mm 0,14 km 25 dm 0,02 dam 0,4 m 35 cm 1,2 hm
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15a Pituuden muunnoksia pienempé&én

yksikkdon nimi
1. Muunna pituudet annettuun yksikk6o6n.
Voit kdayttaa muunnosruudukkoa apuna.
-10 -10 -10
/A /7 /A
km |= hm |= dam |= m
a. 3km = hm = dam = m
b. 2,8km = hm = dam = m
c. 0,5km = hm = dam = m
d 2hm = dam = m e. 0,8dam = m
0,7 hm = dam = m g. 3,1km = hm
2. Muunna pituudet annettuun yksikk6on.
Voit kdayttaa muunnosruudukkoa apuna.
-10 -10 -10
/7 7/ /7
m (= dm [= cm |=
a. 6m = dm = cn =
b. 1.,5m = dm = cm =
c. 009m = dm = cn =
d. 0,3dm = cm = mm
0,6cm = mm
3. Merkitse lauseke ja laske.
a. Taru kavelee aamulla 2,7 km b. Pasin tavoite on kavelld 10 km.

pitkdn matkan ja illalla saman
matkan uudestaan. Kuinka pitkan
matkan han kavelee yhteensa?

Tulos:

Tuhattaituri 5b

Han kavelee ensin 3,8 km ja sitten
vielad 5,3 km. Kuinka kaukana han
on tavoitteestaan?

Tulos:
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Pituuden muunnoksia pienempaan
yksikk®on nimi

1. Muunna pituudet annettuun yksikkoon.
Voit kdayttaa muunnosruudukkoja apuna.

-10 - 10 -10 -10 -10 -10
7
km|= hm|= dam| = m m|= dm|= cm| = mm
a. 9,1km = m b.38m= cm ¢ 2,9cm = mm
d. 0,3dm = cn e. 1,5m = dm f. 6,6 km = m
2. Merkitse pituudet
a. lyhimmasta pisimpaan
3600 m 3,6 cm 360 mm 3,6 mm 3,6 m 3,6 hm 3,6 dam
b. pisimmasta lyhimpaan.
8m 0,8 mm 80 m 0,8 cm 0,8 m 8 cm 0,8 km
3. Valitse oikea merkki <, = tai >.
a. 5,1km 51 hm b. 1,4 hm 3,7m c. 0,005 km 5m
7 mm 2dm 4,5 km 450 m 20 dam 9 dm
3,7 cm 39 mm 18 hm 1,8 km 44 mm 4,4 cm
22 dam 2,2 hm 90 mm 9dm 12 km 300 hm

4. Merkitse lauseke ja laske.

a. Sanni pyorailee neljana paivana b. IImari pyo6railee viitena paivana
yhteensa 82 km. Kuinka pitkan keskimaarin 13,2 km paivassa.
matkan han pyérailee keskimaarin Kuinka pitkan matkan hanen tulee
yhtena paivana? pyorailla kuudentena padivana, jotta

han pyorailee yhteensa 84 km?

Tulos: Tulos:
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nimi




16a Pituuden muunnoksia suurempaan
yksikkdon

nimi

1. Muunna pituudet annettuun yksikkoon.
Voit kdayttaa muunnosruudukkoa apuna.

:10 :10 : 10 @
/A /A /7
m |= dam |= hm |= km A AN
Z]
a. 1800m = dam = hm = km
b. 9950 m = dam = hm = km
c. 300m = dam = hm = km
d. 350 dam = hm = km e. 2hm = km
70 dam = hm = km g. 0,4 hm = km
2. Muunna pituudet annettuun yksikk6on.
Voit kdayttaa muunnosruudukkoa apuna.
: 10 : 10 - 10
/A /7 -’
mm |= cm |= dm |= m
a. 1300 mm = cam = dm = m
b. 8000 mm = cam = dm = m
c. 190 mm = cm = dm = m
d. 40 cm = dm = m e. 64dm = m
333cm = dm = m g. 5mm = cm

3. Merkitse lauseke ja laske. Merkitse tulos kilometreina.

a. Pauliina juoksee 6,3 km. Tina
juoksee 1,8 km vahemman. Kuinka
pitkan matkan Tina juoksee?

Tulos:
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b. Mikke ui ensin 700 m ja sitten viela
kaksi kertaa 400 m. Kuinka pitkan
matkan han ui yhteensa?

Tulos:
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Pituuden muunnoksia suurempaan

yksikkdon nimi

1. Muunna pituudet annettuun yksikkoon.
Voit kayttaa muunnosruudukkoja apuna.

: 10 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10
m| = dam|= hm| = km mm|= cm| = dm|=
a. 72dam = km b. 58 mm = cm c. 3600 mm = m
d. 350 cm = m e. 550m = km f. 0,7 hm = km

2. Laske. Merkitse tulos kilometreina. Rengasta tulos.
a. 64hm-6hm b. 1900 m + 3400 m ¢. 35hm-19hm

d. 4-(1500m+900m) e. (655hm+13,5hm):3 f. 4800 m:4-500m

2
%| 0,7km 08km 1,6km 23km 25km 53km 58km 9,6km

3. Valitse oikea merkki <, = tai >.

a. 10-4 mm 0,4m: 10 b. 12m: 10 100 - 1,2 mm
¢. 25dm:10 1000 - 2 mm d. 50 dam: 100 10-:0,5m
e. 100 -6 mm 1,9m: 10 f. 100-0,28 km 300 km: 10
- |
4. Ratkaise. Kumpi on pitempi [ [ [
a. kaksi valkoista ja kaksi harmaata b. kolme harmaata ja kaksi valkoista
palkkia vai kolme mustaa palkkia palkkia vai kolme mustaa palkkia

¢. kolme valkoista ja kaksi harmaata  d. viisi mustaa palkkia vai yhdeksan
palkkia vai kolme mustaa palkkia valkoista ja yksi harmaa palkki?
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16¢ | Muunnosruudukkoja

nimi
-10 -10 10
km|= hm |= dam |= m
<10 -10 10
km|= hm |= dam|= m
-10 -10 10
m (= dm|= cm | = mm
<10 -10 10
m|= dm|= cm | = mm
: 10 : 10 10
m|[= dam |= hm | = km
- 10 : 10 10
m|[= dam |= hm|= km
: 10 : 10 10
mm | = cm | = dm|= m
- 10 : 10 10
mm | = cm | = dm|= m
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17a Pituuslaskuja

nimi

1. Laske. Merkitse tulos metreina. Rengasta tulos.

a. 90cm + 70 cm b. 3,8 m-50cm c. 140cm +3,4m

2. Laske. Merkitse tulos senttimetreina. Rengasta tulos.

a. ,3m-40cm b. 0,8 m+ 15 cm c. 0,7m-55cm

3. Laske. Merkitse tulos kilometreina. Rengasta tulos.

a. 6km-3-800m b. 3km:2+ 1900 m ¢. 2:23km-1700m

4. Merkitse lauseke ja laske. Rengasta tulos.

a. Veeti tarvitsee kolme 150 cm b. Alma sahaa 5 metria pitkdan laudan
pitkaa lautaa. Kuinka monta kahteen yhta pitkaan osaan. Mika
metria lautaa han tarvitsee on yhden osan pituus?
yhteensa?

Tulos: Tulos:

15cm 25acm 90cm 95cm 1,6 m 2,5m 3,3 m
45m 48m 29km 3,3km 3,4km 3,6 km

0 0
o
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17b Pituuslaskuja

nimi
1. Laske. Merkitse tulos metreina. Rengasta tulos.
a. 85m+7dm b. 52m-70cm ¢. 5m:2-190cm
d. 3:9dm+7,5m e. ,6m+560cm:?2 f. 910cm -4-14dm

2. Laske. Merkitse tulos kilometreina. Rengasta tulos.

a. Venla juoksee 4,3 km. Helmi
juoksee 250 metria vahemman.
Kuinka pitkdan matkan Helmi
juoksee?

Tulos:

¢. Eino pyodrailee torstaina 10,5 km
ja perjantaina kolminkertaisen
matkan. Kuinka pitkdan matkan
han pyoérailee yhteensa?

Tulos:

b.

Eevi ui jokaisena kolmena paivana
1,5 km ja kahtena paivana
molempina 600 m. Kuinka pitkan
matkan han ui yhteensa?

Tulos:

Leevin tavoite on pyorailla 42 km.
Ensin han pyoérailee puolet
matkasta ja sitten loppumatkasta
kolmasosan. Kuinka kaukana han
on tavoitteestaan?

Tulos:

10,2m 4,05km 5,7 km

006 mMm 34m 35m 44m 45m 9,2m

14km 24,5km 42km

© Tuhattaituri 5b Opettajan opas, Otava

Tuhattaituri 5b




18a Pituuden muuntamista

ja pituuslaskuja nimi

1. Muunna pituudet annettuun yksikkoon.
Voit kdyttaa muunnosruudukkoa apuna.

-10 - 10 - 10 -10 - 10 -10
/7
km| = hm| = dam| = m| = dm| = cm| = mm
a. 1km= m b. 8,7 km = m ¢ 2,5hm-= m
d 4m = cm e. 3,1dm = cn f. 7,4cm = mm
2. Muunna pituudet annettuun yksikkoon.
Voit kdyttaa muunnosruudukkoa apuna.
: 10 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10
mm| = cm| = dm| = m| = dam| = hm| = km
a. 50 mm = cn b, 950 cm = m ¢ 12,2dm= m
d. 34 hm = km e. 1200 m = km f. 750 m = km
3. Laske. Rengasta tulos. Merkitse tulos
a. metreina b. metreina c. senttimetreina.
600 m + 2,8 km 1,2 km -=700 m 3cm: 2 +90 mm
4. Laske. Rengasta tulos. Merkitse tulos
a. kilometreina b. metreina c. senttimetreina.
5,2 km — 1600 m 250 cm + 0,8 m 0,45 m+3:-15cm

2
?:I?I 36cm 10,5cm 90cm 3,3m 35m 500m 3400m 3,6 km
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Pituuksia

nimi

1. Valitse oikea merkki <, = tai >.

a. 12 mm 1,2cm  b. 0,9 km 90 m 0,04 km 50 m
50 m 50 dm 5 km 500 m 10 hm 0,1 km
3,4 cm 34 m 350 dam 4 km 350 mm 35 cm
1,5m 15 dm 70 dm 7m 5,1 hm 500 m

2. Laske. Merkitse tulos metreina.

b. Daniel sitoo yhteen kolme 1,25 m
pituista narua. Solmukohtaan
kuluu aina 50 cm. Kuinka pitka
narusta tulee?

a. Pylvaan ymparysmitta on 1,7 m.
Emmi kiertda narua kuusi taytta
kierrosta pylvaan ympari. Viidennen
kierroksen jalkeen han huomaa,
ettd narua tarvitaan 65 cm lisaa.
Kuinka pitka naru on?

Tulos: Tulos:

3. Paattele. Merkitse tulos metreina.

a. Naru, jonka pituus on 750 cm, leikataan kolmeen osaan.
Kaksi narua ovat keskenaan yhta pitkia. Kolmas naru on
kolme kertaa niin pitka kuin lyhyin naru. Kuinka pitkia
narut ovat?

1. naru 2. naru

3. naru

b. Neljan narun yhteispituus on 14 m. Ensimmainen naru
on puolet lyhyempi kuin toinen naru. Kolmas naru on
kolmasosa neljannen pituudesta. Neljas naru on pisin.
Ensimmainen ja kolmas naru ovat yhta pitkia. Kuinka
pitkia narut ovat?

1. naru 2. naru

3. naru 4. naru
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19a Massan muunnoksia

274

nimi
. Muunna massat annettuun yksikk66n.
Voit kayttaa muunnosruudukkoja apuna.
-10 -10 -10 -10 -10 -10
kg| = hg|=| dag|= g g9|= dg|= 9|=| __mg
. 2kg = hg = dag = g b. 5kg = g
. 3,5kg = hg = dag = g d. 1,4kg= g
. 1,69 = dg = g = mg f. 79 = mg
. 099 = dg = cg = mg h. 0,01 g= mg
. Laske. Voit kayttaa tehtiavan 1 muunnosruudukkoja apuna.
Merkitse tulos
. grammoina b. grammoina ¢. milligrammoina.
2,4kg+2800¢g 2-700g-1,2kg 59-8400mg: 4
. Muunna massat annettuun yksikkoéon. Voit kayttaa
muunnosruudukkoja apuna.
: 10 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10
g| = dag|= hg| = kg mg| = 9| = dg| = g
. 8000g = dag = hg = kg b. 5600 = kg
. 600g = dag = hg = kg d. 200 g = kg
. 8100 mg = g = dg = g f. 900 mg = g
. 8900 mg = g = dg = g h. 2200 mg = g
. Laske. Voit kayttaa tehtdavan 3 muunnosruudukkoja apuna.
Merkitse tulos
. kilogrammoina b. grammoina C¢. grammoina.
3,5kg -800g 9kg:2+700¢g 600 mg + 900 mg : 3
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Laskuja massoilla

nimi

1. Valitse oikea merkki <, = tai >.

a. 9kg 9 hg b. 2,4 hg 250 g c. 1,05 kg 500 g
7 mg 7 dg 5,2 kg 5400 g 20 hg 2000 g
2,7 cg 2,7 mg 5,5 kg 55 hg 9 cg 99 mg
45 dag 45 hg 85 mg 18 dg 2,1 kg 40 hg

2. Laske. Rengasta tulos. Merkitse tulos

a. grammoina b. grammoina ¢. milligrammoina
5,7kg-3900¢g 2-7509g+ 0,9 kg 6g-1200mg: 6

d. kilogrammoina e. kilogrammoina f. grammoina.
8kg:5+700¢g 2-1,6kg-1500g 2900mg +3g:2

3. Laske. Merkitse tulos kilogrammoina. Rengasta tulos.

a. Nelja taytta pakasterasiaa b. Taysindinen mustikkamehupullo
mustikoita painaa yhteensa 2,4 kg. painaa 1,5 kg. Tyhjan pullon
Kuinka paljon mustikat painavat, paino on kymmenesosa tdayden
kun yksi tyhja pakasterasia painaa pullon painosta. Kuinka paljon
50 grammaa? mehu painaa?

Tulos: Tulos:

2

%”?I 5800mg 6200mg 4,49 1800g 2400g 1,35kg 1,7kg 1,8kg 2,2kg 23kg
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19¢ | Muunnosruudukkoja

nimi

10 - 10 10

kg |= hg [= dag|= g
10 - 10 10

kg |= hg | = dag|= g
10 - 10 10

gl= dg|= cg|= mg
10 - 10 10

g|= dg|= cg|= mg
10 : 10 10

g|= dag |= hg|= kg
10 : 10 10

g|= dag|= hg |= kg
10 : 10 10

mg |= 9= dg|= 9
10 : 10 10

mg | = aQg|= dg = g
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20a Massalaskuja

nimi

1. Laske. Voit kayttaa muunnosruudukkoa apuna. Merkitse tulos grammoina.
Rengasta tulos. -10 -10 -10

kg |= hg|= dag|= g
a. 7800 g+ 3 kg b. 7,2kg-1400g¢g ¢. 45kg+4-600g

2. Laske. Voit kayttaa muunnosruudukkoa apuna. Merkitse tulos kilogrammoina.
Rengasta tulos. : 10 : 10 : 10

g|= dag |= hg |= kg
a. 5400g-2-1,1kg b. 3kg:2+2800g ¢. 3-1,2kg-800g

3. Merkitse lauseke ja laske. Rengasta tulos.

a. Yksi jogurttipurkki painaa 200 g. b. Yksi jogurttitélkki painaa

Kuinka paljon painaa kuusi 1,5 kg. Kuinka paljon painaa
jogurttipurkkia yhteensa? kolme jogurttitdlkkia yhteensa?
Merkitse tulos kilogrammoina. Merkitse tulos kilogrammoina.
Tulos: Tulos:

c. Jaatelda on 1 kg. Jaatel6 jaetaan d. Omenoita on 3 kg. Ne jaetaan
kahteen yhta suureen osaan. neljaan piirakkaan tasan.
Kuinka paljon jaateléa yhdessa Kuinka paljon omenoita yhteen
osassa on? Merkitse tulos piirakkaan tulee? Merkitse tulos
grammoina. grammoina.

Tulos: Tulos:

1,2kg 2,2kg 2,8kg 3,2kg 4,3kg 4,5kg
250g 500g 750g 5800g 6900g 10800¢g
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Massapahkindita

nimi

. Aseta suuruusjarjestykseen pienimmasta suurimpaan omituiset yksikot.

millikilo hehtodesi senttideka

kilohehto

. Ratkaise.

. Yksi kilogramma tomaatteja
maksaa yhta paljon kuin 150 g
lihaleikkelettd. Kuinka monta
kilogrammaa tomaatteja
maksaa yhta paljon kuin 0,9 kg
lihaleikkeletta?

Tulos:

. Ratkaise.

. Kauraleipa painaa 0,6 kg.
Kuinka monta 50 gramman
palaa siita enintaan saadaan?

Tulos:

Nelja kilogrammaa kaalia maksaa
12,80 euroa. Kuinka paljon maksaa
yksi kilogramma kaalia?

Tulos:

. 400 grammaa kalkkunaleiketta
maksaa 7 euroa. Kuinka paljon
maksaa yksi kilogramma
kalkkunaleiketta?

Tulos:

b. Taysi maitolasi painaa

320 grammaa. Puolillaan oleva
maitolasi painaa 230 grammaa.
Kuinka paljon tyhja maitolasi
painaa?

Tulos:

. Kolme kilogrammaa perunoita

maksaa 1,80 euroa. Kuinka
paljon maksaa yksi kilogramma
perunoita?

Tulos:

. 500 grammaa kinkkuleiketta

maksaa 4,40 euroa. Kuinka paljon
maksaa 1250 g kinkkuleiketta?

Tulos:

Kinuskikakku painaa 800 g ja
maksaa 20 euroa. Kuinka paljon
maksaa yhden hengen kakkupala,
joka painaa 100 g?

Tulos:
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21a Tilavuuden muunnoksia

ja tilavuuslaskuja nimi

1. Muunna tilavuudet annettuun yksikkéon. Voit kayttaa muunnosruudukkoa

apuna. - 10 -10 - 10
| = dl = CI = mI
a. 6,21 = dl = cl= ml b. 51 = dl
c. 0,81 = dl = cl= ml d. 0,21 = dl
e. 8,5dl= cl= ml f. 0,9cl= ml

2. Laske. Voit kayttaa tehtavan 1 muunnosruudukkoa apuna.
Merkitse tulos desilitroina. Rengasta tulos.

a. 2,81 +28dl b. 8,01 -45dl ¢ 11:2+3,71

L2
w=] 35d 42dl 45dl 52dl 56dl

3. Muunna tilavuudet annettuun yksikké6n. Voit kdyttda muunnosruudukkoa

apuna. 210 : 10 : 10
ml [ = c|= dl |= I
a. 3000 ml = c = dl = | b. 55dI = I
c. 1300ml = c= dl = | d. 3dl = I
e. 900c = dl = I f. 450 ml = dl

4. Laske. Voit kayttaa tehtdavan 3 muunnosruudukkoa apuna.
Merkitse tulos litroina. Rengasta tulos.

a. 60dl-2-1,31 b. 3,21+ 86dl c. 31:2+3700ml

2
=] 241 341 521 88l 11,8]
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Tilavuuslaskuja

. Laske.

. Kanisterissa on vetta 100 I. Siita
kaytetdaan ensin yksi neljasosa

ja sitten lopusta vedesta kaksi
kolmasosaa. Kuinka monta litraa
vetta kanisteriin jaa?

Tulos:

Kannussa on vetta 1,4 |. Yhteen
vesilasiin mahtuu vetta 2,5 dl.

Vetta juodaan seitseman lasillista.

Kuinka monta litraa vetta
tarvitaan lisaa?

Tulos:

. 1 I metsamarjamehua maksaa
kolmasosan tdysmehusta, jonka
litrahinta on 4,50 €. Kuinka
paljon maksaa puoli litraa
metsamarjamehua?

Tulos:

?/‘ iﬁ
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nimi

. Kannussa on vetta 1,6 |. Yhteen

vesilasiin mahtuu vetta 3 dl.
Kuinka monta taytta lasillista
vetta kannusta enintaan
saadaan?

Tulos:

. Kanisterissa on vetta 20 litraa.

Siita kaytetaan ensin kolme
neljasosaa. Kuinka monta 2 dl:n
lasillista vetta jaljelle jadneesta
vedesta saadaan?

Tulos:

0,5 litraa paarynamehua
maksaa yhta paljon kuin 1,5
litraa vetta. Kuinka monta litraa
paarynamehua maksaa yhta
paljon kuin 9 litraa vetta?

Tulos:

Tuhattaituri 5b m



21c | Muunnosruudukot ja muistipelikortit

nimi

- 10 - 10 -10




22a Mittayksikkolaskuja

nimi

1. Yhdista yhta suuret massat.

+ (o) Com) Gw) (o) Co) o)
(i) () Ge) (za) (20 (o)

Gom) (o)

2. Laske. Merkitse tulos kilogrammoina. Rengasta tulos.
a. 2800g+5,4kg b. 9kg-4,6kg ¢. 7kg:2-2700g

2
%@=| 06kg 08kg 44kg 62kg 82Kkg

3. Laske. Merkitse tulos litroina. Rengasta tulos.

a. Astiassa on vetta 8 litraa. Kaksi b. Purkissa on jogurttia 1,5 litraa.
14 desilitran kannua taytetaan Kuusi lasta sy6 jokainen 2 dl
vedella. Kuinka paljon vetta jogurttia. Kuinka paljon jogurttia
astiaan jaa? purkkiin jaa?

Tulos: Tulos:
h
o0

= § 0,31 051 25| 5,21
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Mittayksikkdlaskuja

1. Laske. Merkitse tulos

a. senttimetreina
9dm:2+79cm

b. metreina
6:-2,1Tm-490 cm

nimi

c. kilometreina.
2km:4 +3800m

2. Laske. Rengasta tulos.

a. Yksi litra rasvatonta maitoa
maksaa 1,05 euroa. Kuinka paljon
Matti saa takaisin 20 eurosta, kun
han ostaa 3 litraa maitoa?

Tulos:

c. Puoli litraa mehua maksaa
0,65 euroa. Kuinka paljon maksaa
kaksi litraa mehua?

Tulos:

3. Ratkaise vihkoosi.

a. Nelja kissanpentua painaa
yhteensa 600 g. Minni on kevyin
ja se painaa 40 g vahemman
kuin painavin Mortti, joka
painaa 170 g. Kuinka paljon
Misse painaa, kun se on yhta
painava kuin Molli?

Tulos:

200 JRARE

b. 2,5 dl ruokakermaa maksaa
1,80 euroa. Kuinka paljon maksaa
1 litra ruokakermaa?

Tulos:

d. Kaksi desilitraa kuohukermaa

maksaa 2,25 euroa. Kuinka paljon
maksaa yksi litra kuohukermaa?

Tulos:

b. Viisi koiranpentua painaa yhteensa

3,6 kg. Disa ja Piku ovat kevyimpia
ja ne painavat yhta paljon. Miksu
painaa 150 g enemman kuin Disa
ja 100 g vdhemman kuin Rontti.
Piku painaa 600 g. Mika on Santun
paino?

Tulos:
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23a Laskuja pituuden mittayksikills

-—

QL

(o

. Yhdista viivalla lasku ja tulos.

nimi

. (4,1 m:1,6 m) @,6m-:2,7 m) @,Om:3,2 m) (2,4m-:1,8 m) (1,9m-:1,9 m)

( Tm:2 )(3m‘:10)(4-0‘,3m)(3-1‘,5m)( 7m:2 )(2-1‘,8m)

(oam) (osm) (G2m) (Gsm)

Benjamin kavelee tiistaina,
keskiviikkona ja perjantaina
aina saman lenkin, jonka pituus
on 4,2 km. Kuinka pitkan
matkan han kavelee yhteensa?

Tulos:

Hillan mokille on matkaa 15 km.

Hilla pysahtyy juomaan vetta,

kun han on matkan puolivalissa.

Kuinka pitkdan matkan Hilla on
kulkenut?

Tulos:

~2

. Merkitse lauseke ja laske. Rengasta tulos.

b. Antonin tavoite on pyorailla
tasan 30 km. Han pysahtyy
tauolle, kun matkaa on jaljella
17,2 km. Kuinka pitkan matkan
Anton on pyoéraillyt?

Tulos:

d. Cillan kotoa mummolaan on

2,4 km. Cilla kdy mummolassa
kaksi kertaa viikossa. Kuinka
pitkan matkan han kulkee
yhteensa?

Tulos:

%=| 7,5km 86km 9,6 km

12,4 km 12,6 km 12,8 km
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Tuhattaituri 5b m



Sanallisia tehtavia

nimi

1. Ratkaise. Mita vaaka nayttaa, kun yksi esine otetaan pois?

Merkitse tulos grammoina.
- QO 1,2 1 e LILILIL] 2
QO ﬁﬁ o HEEE
- .

-
A A A

2. Ratkaise kuvan avulla.

Narun pituus on 13,5 metrid. Se jaetaan kolmeen osaan. Toinen
osa on kolme kertaa niin pitka kuin ensimmainen osa. Kolmas osa
on puolet ensimmaisesta osasta. Mitka ovat narujen pituudet?

Ensimmadinenosa_ _ Toinenosa__  Kolmas osa

3. Ratkaise.

Mansikoita tdynna oleva sanko painaa 5 kg. Puolillaan mansikoita
oleva sanko painaa 2,6 kg. Kuinka paljon painaa tyhja sanko?

Tulos:

4. Ratkaise.

Miska oli 133 cm pitka vuonna 2016. Han kasvoi
vuodessa 8 cm ja seuraavana vuonna 6 cm. Osku
oli 135 cm pitka vuonna 2016. Han kasvoi vuodessa

0,03 m ja seuraavana vuonna 0,09 m. Kumpi pojista a

(

on taman jalkeen pidempi?

Tulos:

Bd4
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23c| Sanakortit

""""""""" s | millimetri |
massa milligramma
tilavuus millilitra
metri kilo
gramma hehto
litra deka
kilometri desi
kilogramma sentti
desilitra milli

___________________________________________________________________________________________________

© Tuhattaituri 5b Opettajan opas, Otava Tuhattaituri 5b 287



24a Tahtitehtavat*

288

. Muunna massat annettuun yksikk6on.
. 0,8 kg = hg = dag =

1,39 = dg = g =

. Laske. Merkitse tulos

. grammoina b. grammoina

4,3 kg - 1200 g 3-1,5kg+2700g

nimi

g b. 3,6kg= 9

mgd. 0,9g = mg

¢. milligrammoina.
1600mg:4+1,8g

. Muunna massat annettuun yksikk6on.
. 500 g = dag = hg =

1300 mg = g = dg =

. Laske. Merkitse tulos

. kilogrammoina b. kilogrammoina

3,8 kg + 900 g 9kg:2-1600g

kg b. 27009 =
g d. 350mg =

C. grammoina.
6-400mg-1,79g

. Merkitse lauseke ja laske. Merkitse tulos kilogrammoina.

Tuhattaituri 5b

. Leipataikinaan tarvitaan 1,8 kg b. Jauhopussissa on jauhoja 1,5 kg.
grahamjauhoja ja 1600 g vehna- Pussiin jaa leipomisen jalkeen 700 g
jauhoja. Kuinka paljon jauhoja jauhoja. Kuinka paljon jauhoja
tarvitaan yhteensa? kaytettiin leipomiseen?

Tulos: Tulos:
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Tahtitehtavat**

nimi

1. Valitse oikea merkki <, = tai >.

a. 0,6 km 600 m b. 5,2 km 6000m ¢ 2200 mm 2,02 km

d. 80 mm 0,08 m e. 77 dam 7,8 km f. 90 dm 9m

g. 3,7cm 39 mm h. 18 hm 1,8 km i. 44 mm 4,4 cm

2. Laske. Merkitse tulos kilometreina.

a. 7,2km-3-800m b. 70hm:2 +3,9km c. 3-(4,17km-2300m)

3. Laske.

a. Pullossa on 1,0 litraa suolaliuosta. b. Pasin lddkeannos on 2 tablettia
Kuinka monta 20 ml suuruista paivassa. Yksi tabletti painaa
annosta pullosta saadaan? 30 mg. Kuinka paljon painaa

viikon ldadkeannos? Merkitse
tulos grammoina.
Tulos: Tulos:

¢. Taina juo maanantaina, tiistaina d. Puoleen litraan mehua tarvitaan
ja keskiviikkona joka paiva mehutiivistetta 1,5 dl. Kuinka
keskimaarin 5,5 dl maitoa. Muina paljon vetta tarvitaan kolmeen
viikonpaivina han juo joka paiva litraan mehua?

6,3 dl maitoa. Kuinka monta
litraa maitoa han juo viikossa?

Tulos: Tulos:

© Tuhattaituri 5b Opettajan opas, Otava Tuhattaituri 5b m



24c

Tahtitehtavat***

. Ratkaise.

nimi

Kolmesta samanlaisesta tdydesta mehukannusta voidaan tayttaa
13 samanlaista pulloa. Kuinka monta samanlaista pulloa voidaan

tayttaa 60 tdaydesta mehukannusta?

Tulos:

Ratkaise.

Kynsilakkapulloon mahtuu b.

10 ml kynsilakkaa. Kynsilakka-
pullo maksaa 4,90 euroa.
Kuinka paljon yksi litra
kynsilakkaa maksaa?

Tulos:

0,50 g sahramia maksaa 3 euroa. d.

Kuinka paljon yksi kilogramma
sahramia maksaa?

Tulos:

Ratkaise.

. Sailan marjaampari on taynna. b.

Siina on puolet mustikoita ja
puolet puolukoita. Saila antaa
2 litraa mustikoita Ainolle,
minka jalkeen dmparin
marjoista yksi kolmasosa on
mustikoita. Mika on Sailan
amparin tilavuus?

Tulos:

Tuhattaituri 5b

Hajuvesipullossa on hajuvetta
30 ml. Hajuvesipullo maksaa
39 euroa. Kuinka paljon yksi
litra hajuvetta maksaa?

Tulos:

Viisi grammaa kultaa maksaa
195 euroa. Kuinka paljon yksi
kilogramma kultaa maksaa?

Tulos:

Torimyyjan marjalaatikko on taynna.
Puolet marjoista on karviaisia,
neljasosa mustaherukoita ja
neljasosa kirsikoita. Myyja antaa

2 litraa kirsikoita naapurilleen, minka
jalkeen jaljelle jaaneista marjoista
kymmenesosa on kirsikoita. Mika on
myyjan marjalaatikon tilavuus?

Tulos:
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